

## POSUDEK OPONENTA DISERTAČNÍ PRÁCE

Univerzita Karlova	6479
Vytvořeno: 19.01.2024 v 08:43:39 Čj.: UKLFP/2386/2024-3	Odbor VV
Č.dop.: Listů: 2 Příloh: 0 Druh: písemné	Zprac.



Autor práce: MDDr. Mária Frolo, MBA

Téma práce: Hybridní náhrady v horní čelisti nesené implantáty.

Oponent: prof. MUDr. Tibor Németh, Dr.Sc.

Pracoviště oponenta: Stomatologická klinika 1. LF UK a VFN v Praze  
U Nemocnice 2 Praha 2

Pracoviště autora: Stomatologická klinika LF Plzeň  
Univerzita Karlova a Pražské centrum dentální implantologie  
Na Okraji 331/45B  
Praha 6

Předložená disertační práce MDDr. Márie Frolo, MBA má celkem 100 stran spolu s rozsáhlým seznamem literatury, obrázků a tabulek.

Je rozdělena do 6 kapitol, kterým předchází úvod, cíl práce a použité zkratky.

Cílem práce bylo, u bezzubé horní čelisti zjistit přežívání implantátů při zhotovení hybridní třenové náhrady ve funkci, dále vyhodnotit míru spokojenosti pacientů s třemenovou náhradou a vyhodnotit přítomnost hyperplazie a BOP.

Teoretická část, kapitola 5, seznamuje čtenáře se širokou problematikou bezzubé horní čelisti s poukazem na postižení, které limituje schopnost pacienta při žvýkání potravy a mluvení.

Dále autorka upozorňuje jak tento stav ovlivňuje i celkové zdraví jedince a to několika způsoby.

V podkapitole 5. 2 jsou uvedeny různé možnosti rehabilitace bezzubé horní čelisti spolu s důkladným klinickým a RTG vyšetřením. Další text uvádí, že při splnění všech indikací je hybridní náhrada ideálním řešením při rehabilitaci bezzubé horní čelisti s pokročilou atrofií alveolu. Toto zjištění dokazuje v další části disertační práce v kapitolách 6 a 7.

Důležité pro praktické zubní lékaře jsou velmi dobře popsány jednotlivé pracovní postupy při zhotovování hybridní náhrady a to jak při zavádění dentálních implantátů, tak při zhotovování třemenů a vlastní zubní náhrady až po odevzdání protetické práce spolu s nutnými kontrolami v určených termínech.

Další část disertace se zabývá sledováním pacientů s hybridními náhradami a jejich spokojenost pomocí dotazníků a klinickým vyšetřením.

Předložená disertační práce MDDr. Frolo je originální, velmi důležitá pro stomatologickou praxi, protože výše uvedených bezzubých pacientů přibývá. Bylo zjištěno, že třemenová hybridní náhrada nesená 4 implantáty s redukovaným patrem je spolehlivou možností rehabilitace bezzubé horní čelisti. Obrázky a tabulky vhodně doplňují textovou část práce.

Disertační práce poukazuje schopnost autorky MDDr. Frolo k samostatné vědecké práci. Doporučuji práci přijmout v předložené formě a na jejím základě udělit titul Ph.D.

V Praze: 17.01.2024

Prof. MUDr. Tibor Nemetn, Dr.Sc.

Stomatologická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

U Nemocnice 2 Praha 2